

760年高龄巴黎圣母院烧成炼狱 法国痛哭“国殇”

市民忍不住痛哭流涕

根据在场见证者发来的视频,很多法国市民目睹如此惨状,忍不住痛哭流涕。视频显示,有围观者甚至唱起了祈祷歌曲,为巴黎圣母院祷告。

法国总统马克龙也紧急打断了正在进行的重要电视讲话,为法国人通报火灾最新情况。马克龙表示,“圣母院的火焰吞噬了巴黎,而激动的情绪席卷了整个法国。此时此刻我感到很痛心,我们每个人的内心都有一小部分被大火烧掉了。”

法国当地电视主持人在现场直播中表示,预计圣母院重修至少需要8~10年时间,在此期间不会对外开放。

也就是说,在今后十年内去巴黎的游客,将无缘感受这座教堂辉煌的艺术。

火焰震惊巴黎市区

火灾于当地时间15日下午6:30左右爆发,法国总统马克龙不得不紧急取消了一项针对黄背心示威运动的重要政策演讲。

目击者表示,当天最后一批游客正在门口排队等待进入巴黎圣母院参观,圣母院的大门突然关闭,没有任何工作人员出来解释原因。不一会儿,在大教堂的最高部分,呛人的白色烟雾开始上升。

烟雾开始变成灰色,然后变成黑色,清楚地表明大教堂内正在起火,为了维修工程搭建的脚手架很快被覆盖。橙色火焰开始从教堂尖顶冲出,烈焰的强度迅速增加。

目击者说,这时候法国警察开始冲进教堂内部,吹口哨并大声呼唤,提醒游客撤离。此时火焰已高耸入云,从大教堂的多个门窗部分溢出。

游客和居民都陷入了呆滞状态,拔出手机给亲人打电话报平安。成千上万的旁观者聚集在塞纳河畔,并挤进了附近的Hotel de Ville广场,喘着粗气,手捂着嘴巴惊恐万分,并在擦抹眼泪。

在火灾中,火焰使得教堂标志性的尖顶倾斜到一侧,然后坍塌到燃烧的屋顶上,这让火势迅速蔓延到大教堂。煤烟和灰渣则不断落在围观的市民身上,45岁营销总监皮埃尔·纪尧姆说道,“这就像失去了自己家庭成员一样。对我来说,有很多美好的记忆被锁在了大火里面。”有年长的当地女士泪流满面,哀叹艺术瑰宝的丧失。“上千年的历史被抹去了,巴黎就像死去了一部分一样。”

夜色降临后,巴黎市民自发集中起来,为圣母院遭遇的损失进行哀痛的纪念活动。

即使这一生没去过巴黎的人,也都曾在中学课本上了解过维克多·雨果笔下的巴黎圣母院。

这座塞纳河畔辉煌雄伟的教堂,始建于1160年,花了整整一百年时间,才在1260年完工,距今约760年历史。

甚至在爱情电影中,圣母院作为巴黎永恒的地标,还成为了感情忠贞不渝的象征。不会有人真能想象,巴黎圣母院会有消失的一天。

然而巨大的灾难在巴黎当地时间15日下午6:30(北京时间16日0:30)降临。正搭起脚手架进行维修工程的巴黎圣母院遭遇大火,滚滚浓烟遮蔽了塞纳河畔的天空。

火势蔓延速度很快,难以控制。在紧张围观的人群注视下,巴黎圣母院标志性的尖顶被烧断,坍塌倒下。

□据新华社、每日经济新闻

400消防员投入救火

火灾发生后,法国内政部表示,400名消防员正在与大火作斗争。法国政府发言人安德烈·芬诺表示,当前并不知道引发火灾的具体原因,也没有证据表明有任何人在火灾中受伤。

巴黎检察官办公室表示已开始着手调查火灾成因。巴黎警方则警告人们远离大教堂周围地区。据了解,巴黎圣母院目前正在进行大规模的翻新工程,工程价值达600万欧元。就在上周,起重机还临时吊起了几个尖塔上的雕像,显示翻修工程量并不小。

纽约约翰杰伊学院消防科学副教授格伦·科贝特推测,施工明火可能是造成火灾的危险因素之一。科贝特认为,火炬上的明火、焊工产生的火花以及其他脚手架上的易燃材料带来的危险都是潜在的灾难。巴黎圣母院的屋顶为木质结构,高度还非常高,这给地面救火带来了极大的难度。

前纽约市消防局局长文森特·邓恩说,消防软管水管够不到这样一座大教堂的顶部,而且消防员步行到达教堂顶部,则必须在蜿蜒的台阶上艰难攀爬,会消耗很多时间。

千年瑰宝“巴黎夫人”

巴黎圣母院(又名“巴黎夫人”)和巴黎这座城市的命运一直紧密相连。在路易七世统治时,中世纪城市巴黎的人口和重要性日益增长,成为法兰西王国新崛起的政治和经济中心。为了彰显巴黎的城市地位,路易七世于1160年命令当地主教在一座罗马时期教堂废墟上开始修建巴黎圣母院。

这座大教堂的修建工作一直要持续到1260年,两座13世纪的钟楼在完工后成为当时的奇观。巴黎圣母院在17和18世纪进行了重大修复和增建,增加了今天看到的石雕和彩绘玻璃。

通往塔楼的387级台阶可以将游客带到教堂顶部,欣赏各种神秘生物形状的浮雕。其中最著名的包括奇美拉怪兽石像,仿佛在俯瞰巴黎风光。

如此众多的艺术结晶被大火毁掉,法国总统马克龙表示,“像所有法国同胞一样,今晚我很难过,看到我们人内心的一部分被燃烧掉。”

德国外交部长马斯说:“圣母院的燃烧也让我们心碎。我们为法国朋友祈祷,希望没有人会受到火灾的伤害。”

法国总统承诺重建损毁严重的巴黎圣母院

法国总统马克龙15日晚在巴黎圣母院火灾现场表示,将重建被大火严重损毁的巴黎圣母院。

马克龙说,他计划尽快在全世界发起募捐,呼吁全球有识之士共同参与重建巴黎圣母院的工作。“重建巴黎圣母院是法国人民的期待,因为她代表着我们的历史、我们的文学和我们的想象力。”他说。

马克龙说,在巴黎各界、特别是500名消防员的奋力扑救下,巴黎圣母院的两个钟楼和正面建筑得到挽救,但三分

之二的屋顶已被大火损毁,特别是标志性的塔尖已经倒塌。

法国内政部国务秘书洛朗·努内兹此前在火灾现场向媒体表示,巴黎圣母院、法国文化部和救援人员一起努力抢救圣母院内的文物。他解释了为何不采用森林灭火飞机的方式灭火,主要是怕高空放水会毁坏建筑。

联合国秘书长古特雷斯15日通过社交媒体发文,对巴黎圣母院发生火灾表示关注。他说,巴黎圣母院是世界遗产的独特典范,“此时此刻,我的心与法国政府和人民在一起。”

法国司法部门已就火灾原因展开调查。

据法新社报道,法国巴黎圣母院4月15日发生严重火灾,法国亿万富翁皮诺特宣布,将捐出1亿欧元协助巴黎圣母院重建。

皮诺特是法国开云集团总裁,该集团拥有古驰和圣罗兰等时尚品牌。他在发给法新社的声明中说,其家族投资的阿特密斯公司将捐出1亿欧元,作为“完全重建圣母院”所需资金。